

执行主编:周毅玲 责任编辑:钱玉 E-mail:ccxmtsjz0311@163.com

石家庄举行第四次企业家·市长恳谈会 同向发力优化环境 做大做强文旅产业

本报讯(记者马静)为企业增温度、为发展添热度,作为企业与政府之间的常态化定期沟通机制,近日,第四次石家庄企业家·市长恳谈会在石家庄人民会堂举行,主题为“繁荣发展文化体育事业,做大做强文旅产业”。

“就是要推动我们文化、体育、旅游方面的资源优势转化为发展优势,真心希望听到大家对我市文体事业和旅游产业发展的真知灼见,帮助我们启发思路、创新举措,共同推动石家庄的文体事业和旅游业繁荣发展、形成品牌,为现代化、国际化美丽省会城市注入更加丰富的内涵。”石家庄市委副书记、市长马宇骏开门见山。

来自文化体育和旅游行业的12位企业家代表一一发言,纷纷就打造城市品牌、开拓消费市场、完善运营机制、优化基础设施、促进产业融合等方面提出希望和建议。参会领导、

65

石家庄举行第四次企业家·市长恳谈会,来自文化体育和旅游行业的12位企业家代表一一发言,就打造城市品牌、开拓消费市场、完善运营机制、优化基础设施、促进产业融合等方面提出希望和建议,参会领导、职能部门、企业家三方“面对面”交流,问需求、听建议、解难题,共谋发展

职能部门、企业家三方“面对面”交流,问需求、听建议、解难题,共谋发展。

“希望进一步简化文化演出报批流程,依法精准科学防控疫情,支持演艺活动正常开展。”恳谈会上,精英集团精英文娱总经理李杉提出问题后,马宇骏现场了解相关流程及政策,当场协调石家庄市文化广电和旅游局、行政审批局以及疫情防控相关部门进行解决。“这对我们整个从事文化演出行业的企业来说是一个非常大的鼓舞。”恳谈会结束,李杉依然激动不已,“通过参

加此次恳谈会,确实感受到了市政府对文化、旅游、体育行业,以及各企业的高度重视,拿出了很多纾解困的具体办法,这让我们对以后的发展充满了信心。”近年来,石家庄市培育形成了“星光音乐节”“Rock Home Town”等一批文化品牌。河北星光演出有限公司总经理李唱期盼“摇滚之乡”在石家庄再掀热潮,因此建议完善扶持文旅产业高质量发展的专项政策。

“希望政府制定出更加优惠具体的政策,帮助大型龙头企业和重点企业在常态化疫情防控

下渡过难关。”

“建议全方位支持本土文旅企业做大做强,做出品牌;以文化IP为核心,支持高端论坛举办、支持大型文化园区建设,提档城市形象。”

“建议增加对新兴体育运动项目的扶持力度,指导并协助加快项目落地。”

……

在4个小时的时间里,马宇骏认真听、仔细记,不时与大家交流互动,会场气氛热烈。参会领导、相关部门负责人对大家提出的意见建议,现场作出答复,不能现场解决的,认真梳理,建立清单台账,表示将一项一项督办落实并反馈给企业。

恳谈会最后,马宇骏诚恳地说:“请大家对未来坚定信心,我们的防疫策略是科学、合理的,各项事业一定会保持向好发展的态势。请大家对自己的事业坚定信心,文化体育旅游属于典型的精神追求,正是发展的

黄金期,大家要坚守事业,抢抓机遇,把文化体育旅游事业繁荣壮大。请大家对政府坚定信心,政府永远和人民在一起,一切为了人民,把人民当作主人,让人民说的话能够变成政府的决策,让人民的想法能够变成政府的行为,真正打造人民的政府。请大家对石家庄的营商环境坚定信心,石家庄市政府始终与大家同心同向,将全力优化发展环境,让企业安心发展、人民安居乐业。”

据了解,前三次石家庄企业家·市长恳谈会上,企业家共计提出各种意见建议122条,截至目前,各类意见建议已办结117条。



扫码看视频



为了保障水质及水体景观质量,避免水草积滞垃圾、高温腐烂等情况发生,石家庄市园林局城市水系园林中心密切关注水草生长情况,科学制定打捞方案,在太平河及西北水系河道内采取增加割草船,加派工作人员等措施,运用“人机结合”的方法,提高水草清理效率,目前日均清理水草约15吨。图为工作人员在驾驶割草船清理水草。

石家庄市园林局城市水系园林中心供图

“石家庄市十大特色商业街区”网络评选启动

本报讯(记者袁月)为进一步树立现代化、国际化美丽省会城市良好形象,提升石家庄对外知名度和影响力,2022年“美丽石家庄”十大系列网络评选活动再度启航,5月12日,启动“石家庄市十大特色商业街区”网络评选。

“石家庄市十大特色商业街区”网络评选活动由石家庄市委网信办、市商务局主办,石家庄广播电视台承办。评选范围是石家庄市已建成并投入运营的特色商业街区。活动分为征集、初评、投票、评选、展示5个阶段。征集结束后,主办方将组织相关专家、市直有关部门等对征集结果进行初评,评选出“石家庄市十大特色商业街区”20个候选名单,随后进行网络投票。最终根据初评意见和网友投票结果,并充分听取有关部门和专家学者意见,确定“石家庄市十大特色商业街区”。

5月12日至6月5日,市民可通过“石家庄发布”微信公众号、“无线石家庄”App和头条号点击相关链接参与活动,候选提名须按照“姓名+电话+图片+提名简介(不少于300字)”的格式进行。

石家庄高新区举行投资环境推介会

本报讯(记者康义涵 朱昊明 通讯员刘富伟)近日,石家庄高新区投资环境推介会暨河北省知名会长联谊会在高新区城市汇客厅举行。省工商联、西藏阿里地区、市投资促进局相关负责人,石家庄高新区相关部门以及河北省知名会长联谊会成员参加活动。

活动现场,石家庄高新区和西藏阿里地区分别进行了投资环境推介,从区位优势、产业环境和投资环境、产业政策等方面介绍了各自的优势。石家庄高新区与河北省知名会长联谊会进行了战略合作协议签约仪式,双方将立足各自资源优势,就招商引资、企业服务等方面开展合作,共同推动石家庄高新区的产业发展,以实际行动和实际工作成效为石家庄市经济总量过万亿添动能、增后劲。

据了解,此次活动是河北省知名会长联谊会首次在石家庄高新区举行,也是石家庄高新区深化以商招商方式、拓宽招商引资渠道的有力举措。近年来,石家庄高新区始终将打造一流营商环境作为区域发展的“一号工程”,出台了一系列优化营商环境、支持金融和科技创新的相关政策,在全国全面开展书记直通车、书记请您吃早餐等服务举措,大张旗鼓为企业站台、为发展站台,让企业在高新区安心发展、宁静经营。

复兴大街改造工程首个节点通车

本报讯(记者康义涵)作为石家庄市复兴大街市政化改造项目的先导工程,复兴大街与新城大街互通立交工程5月11日通过交工验收,于当天下午正式通车,成为复兴大街市政化改造项目首个通车的节点工程。

复兴大街与新城大街互通立交工程于今年3月26日开工建设,主要包括改建复兴大街主路600米,新建2条转向匝道,总长1010米;匝道桥2座,通道桥1座,涵洞2座。项目通车后,复兴大街与新城大街实现互通,新城大街由南向北行驶的车辆可驶入复兴大街,通往正定方向;复兴大街由北向南方向行驶的车辆可驶入新城大街,通往东、北二环;裕华路进出市方向的交通压力也将得到有效缓解。同时,还将减少复兴大街主城区段的车流量,为正在进行的复兴大街主线施工创造良好条件。

据了解,作为复兴大街市政化改造两个先导工程之一的南二环东延线与复兴大街互通立交工程目前也在加速推进中,计划9月底前完工。

裕华警方打掉跨省“帮信”犯罪团伙

本报讯(记者张超 通讯员孙伟杰)日前,为斩断犯罪链条,石家庄裕华警方迅速奔赴广州、武汉等地,将涉嫌“帮信”犯罪的3名男子抓获并押解回国。

据介绍,4月21日,石家庄市公安局裕华分局反诈中心在工作中获得线索,广东籍男子宋某、程某、李某某等3人在裕翔派出所辖区多家银行办理银行卡,短时间内出现大量资金出入,存在电信网络诈骗犯罪嫌疑。反诈中心、裕翔派出所抽调精干警力联合攻坚,多方开展侦查调查,固定相关证据,并很快确定了3名犯罪嫌疑人的藏匿地。日前,在当地警方配合下,成功将宋某、程某、李某某等人抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人宋某等3人对犯罪事实供认不讳,经初步查证,宋某等人的银行卡涉案资金流水达470余万元。目前,宋某、程某、李某某等3人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

公园改造惠民生

□记者 张超



“经常来这里散步,对柏林公园很有感情,最近公园提升改造后,环境优美整洁了不少。”市民王先生对记者说,非常高兴家门口能有一个休闲娱乐健身的好去处。



市民在柏林公园内跑步。

据了解,柏林公园此次提升改造是石家庄市2022年美丽省会城市绿化实施方案中80个项目之一,在石家庄市园林局组织协调、督促下,施工、监理、设计、质量监督等相关单位齐心协力,该项目于近日顺利完工。

据介绍,柏林公园主要从以下5个方面进行提升改造:将园区彩色混凝土步道改为柔性透水型塑胶跑道;将原有的3个总计160平方米的乒乓

球场地改为柔性透水型塑胶地面,同时改扩建140平方米的休闲小广场,增大了居民休闲活动空间;将原有65柱老旧路灯更换为LED路灯;修复公园原有破损路面300平方米;对公园440米围栏进行换新。

石家庄市柏林公园负责

李彦涛:冬奥路上护航人

□记者 马静 康义涵



李彦涛(右后)在张家口冬奥交通保障指挥中心调度车辆。 刘萌供图



项工作。“在出发去张家口之前,我们把车上所有的液体,比如发动机液、齿轮油等全部换成了适合极寒天气的产品,每辆车都进行了大整修、保养。”据李彦涛介绍,在冬奥会开始之前,就早早着手准备。驾驶员冰雪路上开车练习、技术培训、防疫安全培训,熟悉线路……结合赛事运行安排,石家庄新干线精益求精地做好各项筹备工作,并有针对性地制定了应急预案,组织团队人员认真进行桌面推演和实战演练,认真做好交通接驳服务。

“与其他重要活动的交通运输保障不同,此次在张家口,室外温度低至-20℃甚至-30℃,这对我们的人员和车辆都是一种考验。”李彦涛说。如何在寒冷天气下,根据对方用车需求,随时调整发车频次、时间,并能准时高效地完成交通运输任务,是张家口赛区交通运输保障的难点所在。“用车需求随时在变,乘车人员的多少也随时在变,我们几乎每天要面对各种紧急任务。”李彦涛带领团队以最优交通保障力量,精准保障

调度是做好此次交通运输保障的重要环节,在北京冬奥会、冬残奥会期间,新干线始终以最佳的精神面貌和一流的服务为冬奥会提供交通保障,助力张家口赛区冬奥交通运输高效运转。“自2月4日冬奥会开幕至3月13日冬残奥会闭幕,我们共计投入车辆339辆,工作人员815人,车辆运行班次35229趟次,载客419165人,运营里程617720公里。”李彦涛带领团队以最优交通保障力量,精准保障